

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre .. 12 kor.  
 Fél évre .. 6 kor.  
 Negyed évre .. 3 kor.  
 \*

A lap szellemi részét illető  
 küldemények a szerkesztő-  
 nek, anyagiak a laptulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,  
 többszori hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyitási sor 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomtatás-fogadtatók  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

## Városi tisztviselőink mozgalma.

Városunk tisztviselői — a miről lapunkban már hivatással voltunk — fizetésük fölemelése érdekében általános mozgalmat indítottak.

Ezen igazán már nagyon is megérdemelt és most kérelmezett fizetésjavítás iránt városi tisztviselőink egy memorandumot dolgoztak ki, mely híven tükrözi vissza szomorú anyagi helyzetüket és páratlanul álló silány fizetésüket.

Örömmel üdvözljük e mozgalmat, mert az igazság kiüldelmét látjuk benne jogos érdekek védelmére. Azért nemcsak publicisztikai, hanem polgári és emberbaráti kötelességünket teljesítjük, midőn a tisztviselők jogos ügyét lapunkban nemcsak most, hanem a jövőben is mindenkor támogatjuk és vele teljesen rokonszenvezünk.

Mert eltagadhatatlan tény, hogy a mi városunk tisztviselőinek fizetése oly csekély, mely még a legalaposabb számítás mellett is alig elegendő azon társadalmi pozíció betöltésére, melyre egy sz. kir. város tisztviselője hivatva van és azt híven betölteni köteles.

Azért most a mozgalommal együtt rá irányítjuk az illetékes faktorok városunk közönségének egyetemét képviselő törvényhatósági bizottság tagjainak figyelmét városi tisztviselőink szomorú és a város presztizsének szempontjából is silány fizetésére.

A tisztviselők emlékirata — melyet lapunk egyik mult számában közöltünk, markans vonásokkal festi a mi városi tisztviselőink — a szó igaz értelmében mizerábilis fizetését. Olyan ez a fizetés, hogy nagyon rossz ember volna az, a ki azt megirigyelné.

Tények beszélnek arról, tények, melyek megdöbbentően tanúsítják, hogy széles e hazában nincs oly város, a melynek tisztikara, közügyeinek intézője, a reá háramló nagy munkát, mely a közigazgatás minden ágában napról-napra szaporodik, oly csekély fizetésért teljesítene, mint Zombor város tisztikara. Tények bizonyítják azt a soha nem látott egyenlőtlenséget, mely az itteni tisztí fizetés és más városok tisztí fizetése között fenáll.

Pedig a mi városunk tisztikara is feláldozza

tudását, munkaerejét e város közügyeinek oltárán és így méltán megérdemli, hogy munkássága anyagi elismerésben is részesüljön.

A mi tisztviselőink javadalmazása tekintetében évek óta nem történt semmi változás; évtizedek óta egyenlő a fizetésük, nem változott és egyformán stagnál. A fizetés megmaradt a régi, pedig az eliramló idővel megváltoztak a megélhetési viszonyok és nagyobb lett mindenütt, így városunkban is az élethez szükséges javak ára. A zombori városi tisztikar pedig eddig hiába tekintett a jobb javadalmazás láthatára felé, mely más városokból intett feléjük.

Másutt mindenütt felkarolták a tisztviselők jogos igényeit, fölemelték javadalmazásukat, csak éppen Zombor város maradt még hátra és a tisztí fizetéseket még csekély korrekcióval sem javította. Pedig nálunk is ugyanazok a megélhetési eszközök, mint más városban, vagy talán a mi városunk egy olyan ideális, költői képzeletben fogant hely, hol az ember levegőben él, a kenyér, mint az eső hull a földre. Ha megvalósulna ez a költői álom, nem lenne fizetésfölemelés iránti mozgalom.

Tisztviselőink emlékiratát megküldötték minden egyes törvényhatósági bizottsági tagnak. Nemes emberbaráti érzés hassa át minden egyes bizottsági tag szívét és lelkét, a mikor ezt a memorandumot elolvassa, kérjük igaz szívvvel, tanulmányozzák és vegyék fontolóra, hogy ebben szeretett városunk derék közmunkásai szomorú helyzetének hű képe van lerajzolva. Felsorolja a bajokat és mi hisszük, hogy a ki szívet hord kebelében, ne érezné, hogy e bajokat orvosolni kell és hogy ez már nem magánérdek, hanem a város és az egész társadalom érdeke is.

Meg vagyunk győződve, hogy városunk törvényhatósági bizottságának minden egyes tagja befogja látni, hogy a városi tisztikar kérelme igazságos és jogos alapon áll — és nem fogja megtagadni rokonszenvét, ragaszkodását azoktól, a kikre méltán ráillik egy nagy államférfi híres mondása: „A közügy lelkes szolgálói!”

Azért hisszük, hogy kérelmük nem lesz kiáltó szó a pusztában és visszhang nélkül nem marad.

Páratlanul áll széles e hazában a mi tisztviselőink javadalmazása.

Igazán, fájdalmasan látják a mi tisztviselőink, hogy az egész országban mindenütt nemcsak az állami és katonai, hanem a vármegyei és városi tisztikar is mindenütt fizetése, javadalmazásában bizonyos korrekcióban részesült. Nálunk nem történt semmi e téren. Még akkor is mellőzték városunk tisztviselőit, mikor hazánk ezer éves fenállásának ünneplésekor a tisztviselők mindenféle kedvezményeket nyertek. A mi tisztviselőinknek nincsen milleniumi emléke.

Igazán meglepetéssel fogják ezt az egész országban olvasni úgy mint egy hihetetlen híradást.

Mindezek fényesen igazolják, hogy a mi tisztviselőink fizetése tarthatatlan és annak javítása és fölemelése ma már nem egyedül a tisztviselők érdeke, hanem magáé a városé és társadalmunké is, melynek a mi tisztviselőink úgy műveltségük, mint betöltött állásuk tekintetében, előkelő tagjai.

Rendesen felmerül ilyenkor a kérelemre az a szivtelen stereotip elutasítás, mely így szól: a kérelem jogosult, de nem engedi a város pénzügyi helyzete. Nos hát erre a feleletre, — melyet azt hiszünk nem leszünk kénytelenek hallani, felsoroljuk városunk azon jövedelmi forrásait, a melyekből a mi tisztviselőink jogos kérelme ki-elégítést, fedezetet nyerhet.

Ezen év folyamán városunk gazdasági életében jövedelmi forrásainak öregbítésében egy nevezetes aktus történt. Értjük a fogyasztási adó bérletét.

Városunk nagyérdemű polgármestere, Hauke Imre egyéb nagy és sok elfoglaltságai mellett, melyek e város vezetésében erősen kipróbálják még a legedzettebb férfi munkaerőt is — a város javának előmozdítására, különös gondot fordít a város anyagi helyzetének javítására, jövedelmi forrásainak fokozására, mivélésére.

Hónapokon át tartott hosszas munka, fáradtságos alkudozás után a fogyasztási adó bérlete oly előnyösen és a város jövedelmére kedvezően nyert megoldást. Az ő személyes közbenjárására és közreműködésével az előnyös bérlet általi új jövedelmi forrást szerzett a városnak, mely 3 éven át a városnak 48000 koronát jövedelmez.

## A „BÁCSKA“ tárcája.

### Halottak napján.

Szürke az ég, könnyel tele,  
 Gyászruhába bújt ma bele;  
 Lehulltak a falevelek,  
 Az útra vonva szőnyeget.  
 Mind le van tépve a virág,  
 Csokrot köt az egész világ,  
 Akinek halottja nincsen,  
 Könyörög, hogy: „ne is legyen!”  
 Eddig: minden más ragyogott,  
 S a temető volt elhagyott;  
 Most: minden oly sivár, kihalt,  
 S a sarkterben hallni morajt.  
 Valóságos paradicsom,  
 Az a néma birodalom;  
 Millió fény, gyertyaláng,  
 S a pompa hat reánk.  
 Szegfű, cyprus, tubarózsa  
 Összefonva koszorúba.  
 Azt binnéd, hogy újra itt jár,  
 Az a kedves, jó, meleg nyár;  
 Nem az!... csak fagyos mosolya:  
 Hideg kövön — fagyos rózsá...

Mályva.

### ZERKÓ, ATTILA TÖRPÉJE

— Történeti elbeszélés. —

Írta: Quasimodo. Fordította: Holmann Ignác.

Attilát, a hun királyt, a századok nem tűntetik fel valami fényes képben. Isten ostorának nevezték, valamint a világegyetem bunkójának is, melynek ütési alatt a földgolyó újból kovacsoltatik. A királyt nemcsak egy vérzőn környezi, hanem a nagy ember sorsán keresztül egy egész vérfolyam ömlik végig. Fivérét, a derék Budát megbílette, hogy nagy birodalmát maga állapítsa meg. Krimbilda feleségét, annak első férjének

elvezítése útján kaphatta csak meg. Udvarában a Nibelungok vére ontatott, kik egy csatározás alkalmából fiát ölték meg. Ő maga pedig második nászéjjelen vérbefagyva találtatott.

Eme nagy alak sötét képére azonban egy mosolygó napsugár is tévedt. Ez egy apró teremtes volt, kit a haragos Attila nagyon szeretett, mert mindig megnevetette. Zerkó (ez volt a neve), a törpe, elkényeztetett kedvence volt a világhódítóknak, sőt egyetlen barátja. A század legnagyobb és legapróbb embere, mondá tréfálva Aetius vezér, mikor a törpét a trón lépcsőin ülve látta, a rettenetes oldalán, aki édes kalácsal kínálta.

Eme Aetius, ki később a hunoknak kemény csatákat kínált, mint száműzött jött a királyi udvarba. Midőn később Rómában megint hatalomra vergődött és tiszteletet vívott ki magának, arra törekedett, hogy a nyert és élvezett védelemért jó bánásmódot hálásnak mutakozzék. Találékony volt az ajándékozásban, s ez a mindenható ellenében szükséges is volt, miért is napról-napra a legdrágább és ritkább ajándékokat rakta lábai elé. Finom érzéke gyakran a legjobbat találta ki. De egy adományával dicsőséget szerzett. Ez oly ajándék volt, melylyel alig dicsekedhetik Attila egy kortársa is. Ez ajándék bangosan meg is nevette. Oly nagy volt Attila öröme, hogy örömeiben majdnem ujjongott és jókedvűen dörszölte kezét.

Az ajándék egy szép rabszolganőből állott. Ily hódolat annak idején nem volt újság. De e leány páratlan ereklje volt, oly gyér és oly egyetlen, hogy a király arra bátorozta el magát, hogy nem is magának tartja meg.

— Hívjátok Zerkót! — szölt a király a kamarásának. — De ne jöjjön úgy, a hogy van, hanem vegye fel legszebb tunepi rubáját. Diszruháját öltse fel, mint kis Theodorus biznaci császár. Azért császári módon jelenjék is meg. És Szicília eme legszebb lányát öltöztették biborba és tegyék fejére a kis koronát. A királynőt, udvarbölgyeivel is kéretem. Udvarom, jósaim és papjaim is jöjjenek. Készítsenek egy fehér csikót áldozatra, mert ma ünnepe lesz.

A király fakastélya előtt a lándzsákkal diszitet kerítés mögött sátor volt felállítva. Zerkó, aki azt gondolta, hogy valamely idegen udvarnak akarják bemutatni, kölcsönvett császári méltóságának teljes fényéve és teljes jókedvében lépett fel, mely csak rendelkezésére állott. Csak két és fél láb magas volt, de semmiféle kedvezőtlen viszony nem szomorította meg apró személyének mértékét. Még feje sem volt nehézkes, rövid, husos nyakán, mint azt már a törpék faja követeli. Apró pisze orra volt, szürke huncutos szeme, melyet golyó módra forgathatott ide-oda, piros orcái, tde szája, melyen azonban a legő alsóják volt feltűnő. Ez fiatal arcának — Zerkó akkor 18 éves volt — bizonyos kényeszerített dacvonásait adta. Az apróságot két éves gyermeknek tarthaták volna, ha a finom hegybe pödörített bajszkaja és krakogó hangja, melyet mely hangokba szedett, a férfit nem árultak volna el.

— Drága hadvezérem — hallatta hangját Zerkó, miközben felségesen lépett Etele elé — megadom azt a tiszteletet, amelyért esdve kértél és teljes nagyságomban megjelenek előtted. Éz legyen kárpótlásod, ha a zsold, melyet tőlem kapsz, nem akar teljes nagyságában megjelenni.

Mindenki nevetett e célzáson. A keletrómai császár, kit Zerkó teljes diszében bemutatott, a hun királynak egy évi adót kellett volna törlesztenie, melyet Theodorus gyáván zsoldnak nevezett és amely néha ki is maradt, vagy csak félig szolgáltatott be.

— Köszönöm felségednek — felelé Attila komolyan — és nem merészkedtem volna magas személyedet ide fásztani, amely ut rövid lépésekkel úgy is hosszú, ha csak csekélységemről lett volna szó. De egy magasabb méltóság tette szükségessé hódolatodat. Hadvezéred oly szerencsés, hogy a császár számára császárnét hódítatott meg. Látni fogod, s ha szépségét méltónak tartod, úgy ossza meg veled a fényt és méltóságot.

— Egy császárnét! — kiált fel a törpe és nevetni akart. De mindenki látta miként pirul a hetyke legény a komoly felindulástól.

— Igen, hatalmas uralkodó — mondá a király mosolyogva — ideje, hogy komoly gondjaid vidám társa

A sikertült bérlet megkötése egyedüli érdeme Hauke Imre polgármesternek.

Ezen jövedelmi forráson kívül még van a városnak megtakarított 3% pótdója, a város által felvett kölcsönökből vissza maradt összegek, a letéti kamatok. Megszűnik ezenkívül két év múlva a baja-zombor-újvidéki helyiérdeki vasut hozzájárulása.

Végül még egy fontos közgazdasági faktorról akarunk megemlékezni, mely szintén szép jövedelemmel fogja gyarapítani városunk jövedelmét. A megalakult zomborvidéki lecsapoló társulat, mely megalakulását Hauke Imre polgármester előrelátó ügybuzgalmának a fényes eredménye, ha munkásságát a belvizek levezetésével befejezi. 700 holdnyi termőképes földterület jut a város használatába és öregbíti a város bevételeit. Eddig ez a földterület a város vagyonleltárában mint posvány, mocsár szerepelt és évi jövedelme 340 koronával volt felvéve.

Ime ezek volnának azok a jövedelmi források, a melyekből a városi tisztviselők fizetése a modern kor igényeinek megfelelőleg rendezhető lenne.

Megjegyezzük itt még, hogy a városi pénzügyi és gazdasági bizottság a tisztviselők kérelmével a napokban tartott ülésében foglalkozott. Örömmel konstatáljuk, hogy a bizottság derék tagjai a tisztviselők kérelméhez egyhangulag hozzájárultak.

A város közönségének tisztviselői iránti ezen elismerés csak fokozná a tisztviselők hivatali ambícióját, ügyszeretetét, munkabírását.

Mind oly erények ezek, melyek, ha a tisztviselők szívében és lelkében, az élet küzdelmeiben anyagi gond nélkül élnek és virulnak: akkor ezeknek gyümölcse lehet e város boldogulása.

## Színház.

Hétfőn, november 4-én Meilbac és Halévi kedves vigjátékát **A kis mamá-t** adták elő. A közönség jól mulatott, mert a szereplők mindannyian jó kedvvel játszottak.

Markovics Margit (Brigitta, kis mama) mindvégig megálta helyét, a drámaiban jelenetekben fényesen; legnagyobb s legáltalánosabb derűtséget azonban kétség-telenül énekeivel keltett. Deákne (Pire pástorleány) megtestesítette a híres humorelemet (humor-mosoly könnyek között); mosolyogva sír, mosolyogva mond le kedves zenészeről — egy parafiórt. Fátol Klári (Bernette) játékában ugyan nem egészen érte utol Markovicsot, de énekeiben határozottan felülmúlta. Legszerekesebb alakítás volt Kovács Mariskae (Henriette), kedves megjelenése, szépen csengő beszéde van s minden tartózkodó mozdulatban arra a naiv leánykára ismertünk, a ki a kis mama támogatása, védelme nélkül aligha állhatna meg a világ csábításaival szemben.

A férfi szereplők közül kiűnt első sorban id. Saaghy (Daoulas báró); sikertelenné mutatta be a nagy művész, de elhatetetlen embert Szalóki (Bruck Valentin zenész). Finoman alakította az előkelő világot Kathy Sant-Potant vicomte személyében. Végül a feltétlen elismerés adóját szolgáltatjuk a kis liliputi művészek Veselényi Miksának, ki lábujjhegyen kurizál a kis mamának és szakavatott mozdulattal teszi kicsi fejére öblös cilindert.

Kedden, f. hó 5-én a híres valcerkirálynak, akinek emlékszólopat éppen e napokban leplezték le a kedélyes császárvarosban, egyik legértékesebb és legkedveltebb operettje: **A hóregér** került színre, egy — sajna — nem egészen megfelelő előadásban.

Ugy látszik, mintha a sok s nem ritkán merőben jóakaratu elismerés megértett volna a társulat egyes tagjainak, mert a több tekintetben hibás szereposztáson kívül, mely egyébiránt a rendezőség vagy az igazgató-ság rovására esik, a mai est folyamán sok lanyhaságot, bottlást és határozott stülyedést volt alkalmunk tapasztalni. Nem tudjuk, mi okozta a színészek egy részének fanyar hangulatát és palástolhatatlan közönyösségét, tény az, hogy még a legjobb erők sem állottak meg helyüket úgy, a hogy a sokat ígéro előzmények után méltán elvárhattuk volna. Igy pl. Pálfi N. mindjárt az I. felvonásban többszörös köhéscséléssel jelezni kívánta indispositióját, mely különösen szokatlanul bágyadt jártékán volt érezhető. Dicséretére válik, hogy a II. felv. folyamán már sikerült indispositiója leküzdésével a csorbát kiköszöröljnie; briliáns játéka és főleg a gyönyörü magyar dalok szívebe szóló, mélyen átértett előadása nagy hatást keltett. Szalóki, ki ma ismét önmagára talált Eisenstein bális szerepében, igen figyelemre méltóan alakított, csupan a II. felvonásnak általában is komiszul sikerült fináléjában kontarkodott egy kissé. Kifogástalan csupan Bekefi volt, kinek hangja ma oly üdén és oly tisztán csengett, hogy szinte sajnáltuk, hogy csak oly rövidke szerepben élvezhetjük. Kathri és Saaghy, mintha vetélkedtek volna abban, hogy a komikus hatásukban szinte páratlan foghazai jeleneteket, szóval az egész III. felvonást tönkresilányítsák, a mi várakozáson felül sikerült is mindkettőjüknek. Jóval több tanulmány és alaposabb belemélyedés az egyes szerepekbe bizony nem volna ártalmára sem az egyiknek, sem a másiknak. Sok tekintetben elhibázott és aljában szintelen alakítás volt Deakné Orlovsky hercege, nemkülönben Pécsei L. Blind ügyvédje is, ki minduntalan kiesett rosszul betanult szerepéből, hol dadogott, hol meg simán, folyékonyan beszélt s távolról sem bír azokkal a tulajdonságokkal, amelyek egy ilyen szerep betöltéséhez megkívántatnak. Fátol Klári mintha keveselte volna a neki jutott epizód szerepet, oly uotján és untaton mozgott a színpadon. Merő udvariasságból tétéleztük ezt fel, mert el nem hibetjük, hogy komolyan vette volna feladatát, annyit kezdetlegesség volt minden igyekezet híján való játékában.

**A férj vadászni jár.** Duchotel (Szalóki) egyike azoknak a tipikus férjeknek, kiknek nagyon edes a tiltott gyümölcs. Vadászik és a Hallali-t is megfujta már Cassagnénál. Feleségének (Markovics Margit) vannak még elvei, de csak addig, míg a véletlen folytán, mely Cassagne ur (Baghy) személyében jelenik meg, tudomására nem jut, hogy mire vadászik a férje. Most már ő is beall vadnak, vadászta Moricet orvos, a házibárát. Ujra a véletlen hozza össze egy házba Duchotelét és kicsikéjét, a feleségét és annak vadászát, a rendőrbiztost, ki Cassagne ur érdekében annak feleségét akarja tetten kapni, és Duchotel unokaöccsét, kinek szinten ott lakik a kicsikéje. Duchotel urat kiugratja a rendőrbiztos (Péchi) ki aztán pantallója hátrabugyásásával beront Moricethez, helyette ezt fogja el a rendőrbiztos, Duchotelné hazakerül és a meg nem tört hűségén sópánkodik. Duchotel nadrágja, mint corpus delicti, alapján pedig kisérl az egész, aztán meg egész nyugodtsággal kibékülnek egymással. Szent a béke és tilos a vadászat.

Ennyi körülbelül a Feydeau e darabjának tartalma. De ezenkívül van benne még sok — no hogy is mondjam — sok fogyatékoság, jobban mondva „ruházat-nélküliség”, sok burkolt tragárság (mely azonban oly világos, mint a nap) és pikáns helyzet. Maga a cselekvény irtozatosan erőszakolt és nem áll egyébből, mint ily erőszakolt helyzetek összehalmozódásából, a való-színűség teljes kizárásával. A darab etikai értékének bírálatába nem bocsátkozom, csak annyit kívánok megjegyezni, hogy veszedelmes a közönség izléset ilyesmivel rontani és erkölcsi érzékét megbomlasztani.

Sajnálhatjuk azt a sok jó tehetséget, a mit erre a rossz darabra fordítottak. Mert az előadás teljesen kifogástalan volt. Markovics Margit tökéletes alakítást mutatott be. Egy igazi Marcel Prévost fele párisi asszony, ki játszik tüzzel, de azbesztől van és el nem ég. Enek az egész érzelmí skaláját egész virtuozitással adta vissza a művésznő. Érdemes partnere volt Szalóki, ki farszto szerepét kitűnően játszta el mindvégig. Kathri udvarló-

nak kicsit goromba, mondjuk vaskos. Szalóban nem lehet úgy lármázni, mint ő kiabál. Az előadás minden tekintetben megfelelő, de még sem kértünk sem ebből, sem e genreből többet.

## Melléklet

**Kinevezés.** Szentyanin Zsivojin elemi népiskolához t. **Kinevezés.** Szakáts Jozsef és D a vezetéke alatt át gyakornokká nevezte.

**Imre napja** teré kedden ünnepele barátainak egész szer ki öszinte jókívánat h. polgármester és Zsulyevits Ernő igaz tek meg a polgárm alkalmából. Nagyon nagyérdemű polgárn annak az általános társadalmi az ő sze

**Zenta város** tozzák, hogy Kovacs diszpolgáráva választ velet nagy kiűdtöts

**A képviselő** osztályai közül a V Pal lett. A IV. bírá Radovánovits Györg VII-ikbe Piukovits J dr. Zakó István J gaiba pedig bevalas Robonyi Gyula; a zsef, Robonyi Gyula Pal; a függő állam Robonyi Gyula; a Kornel; a közigazg közlekedési bizo bíraló bizottságba: dr. Lovász Marton Aladar.

**Helyettesít** jarási tiszolgabiró M a B-Martonos köze állásra helyettesite

**A zomborv** nöke, Hauke Imre p boesájtotta ki: Aloh társulat elnöke, a v ülésében 5. vjk. szasitem a társulati ér kötelekebe számos szabályban megállap legkisebb foglal meg egy a törvény, kelt azt, hogy önként gyűlésen való jogai ennél fogva ezen leg vizjogi törvény 84

§. értelmeben, egyf pedig csoportosulás vagyis f. évi noven 5-ig bezárola a kö város tanacsána a ennek elmulasztása idézett §§-nak rend községi előjáróság, fognak képviseltetni 30 au. Hauke, társu

**A keresked** geds kereskedelm kedelmi és iparkau reskedelmi törvény a cégbejegyzésekre őrzésének hiányosa A tervezet szerint a gok feladata lenne, nek jelentést a ki- és kereskedők céz zásokról. A szegei ményadás vegett ki tanácskozásait.

## Hirek.

### Városy Gyula.

Öfelsége a király dr. Városy Gyula pápai praelatus, babolcsai apátot, kalocsai kanonokot, a budapesti szeminárium igazgatóját székesfejérvári püspökké nevezte ki.

Az ősrégi Székesfejérvár, első dicső szent királyaink temetkezési helye, Városy Gyula dr. ban ritka higgadságu, bölcs mérséklettű, példás papi erényekkel diszkeskedő főpásztort nyert. Tapintatos vezérnek bizonyult, mióta a mi egyház-megyénkben első hazai papnevelőintézetünk élére elhivatott.

A királyi elhatározás legkegyelmesebb elismerése egy papi és honfői erényekben tündöklő egyházi férfúnak, a jóság és szeretet papi mintaképének, Isten, király és haza iránt vallásos ihlettel, hűséggel, odaadással teljesített papi, tanári és írói eredményekben gazdag munkásságnak.

Az új főpásztor a kalocsa-bárcsegyházmegyei klerusnak a foga innel lép fel díszes püspöki székebe. Kinevezésének híre városunkban, szülő földjén, nagy és általános örömet keltett; hogy Városy Gyulát, a város szülöttét, hazánk történeli nevezetességű székesfejérvári püspöki székeben, apostoli működésben üdvözölheti. E város közönségének szíve mélyből száll most illustring személye felé az örömtelt igaz üdvözet és az egek Úrához a benső imádság, hogy jövendő apostoli működésében áldja meg. Ad multos Annos!

Az új főpásztor életrajzi adatait a következőkben közöljük:

Dr. Városy Gyula, az új székesfejérvári kath. püspök született Zomborban 1846 ban augusztus hó 13-án régi nemesi családból A „veszprémi” előnevet most is használják családjának tagjai. Atyja Városy Károly a királyi jóságigazgatóságnál titkár volt. Édesanyja Bratyevacska Paulina szintén előkelő családból származott. Az új főpásztor elemi iskoláit Zomborban végezte, gimnáziumi tanulmányait pedig Kalocsán a jezsuiták konviktusában. Theologiai tanulmányait a budapesti kir. közp. papnevelő intézetben, majd pedig a Szt. Agostonról nevezett bécsi felsőbb papképző intézetben végezte. 1870. évben Csonoplyán volt segédlelkész, 1875-ben érseki levéltárnok, 1 évvel utóbb szentszéki jegyző, majd a kalocsa-főegyházmegyei érseki könyvtár igazgatója, 1880-ban a kisebb papnevelő intézet igazgatója s az érseki lyceum helyettes, majd renes tanára. Úgyanekekor nevezte ki a pápa tiszteletbeli kamarásává. 1883-ban szentszéki tlnök és középiskolai tanárvizsgáló bizottság tagja. 1886-ban zsinati vizsgáló- és bekebelezett teologiai doktor, 1887-ben a kalocsai nagyobb papnevelő kormányzójává nevezetté ki, egyben címzetes kanonokká is lett, néhány hónapal utóbb kanonoki javadalmat nyert s mint ilyen 1889-ben a babolcsai címzetes apátságot kapta. 1892-ben Csaszka érsek oldalkanonokja és a tiszai kertlet főesperese lett. Innen lépett a budapesti papnevelő intézet igazgatói, most pedig a királyi kinevezés folytán a székesfejérvári kath. püspöki székebe.

Az új főpásztor családja városunkban köztisztelőben áll. Városy Károly a magyar általános biztosító társaság főügynöke, Városy Tivadar az újvidéki magyar katolikus főgimnáziumi igazgató és Városy László varmegyei központi főszámvévo fiwere az új főpásztornak.

nyerjenek. Már már odairányulnak a sztték tekintetei lepedidhez és az erkölcsös asszonyokat veszély fenyegeti, ha felébredt szerelmi ösztönöd nem találja meg csarnokat, melyben othonosan és méltóan örvendezz. A kiralyne már régóta panaszkodik, hogy udvarhölygei és szolgálói azért veszedkednek, melyik köztllök van kitéve megcsodálásnak...

— Wisburga! — bangzott fel hirtelen kórus modra a királyné mögött.

— Wisburga! — kiálták csodálattal a férfiak és menydörgös habota vonult végig a feükörben. Csak a király nezett körül csodálkozva.

Zerkó nem nevetett, de legkevésbé Wisburga, ki utolsónak állott a szolgálók közt, fehérgyapjuszövetű ruhájában és gyalázat miatt ajkaiiba harapott. Nyugati gót rabszolgánól volt, példatlan erővel és nagysággal, ki legszebb asszony lett volna, ha vadon nem születik. Tüszvörös haja, mint aranyfényű sörengy lógott le hatalmas nyakan. Vízkek szeméi kimeresztve a legtisztább fényvel bírtak, elárltak az erőteliességet, melyet a természet kölcsönzött nekik, hogy a kelta Junót alkossa. Mint legritkább hadisarc a királynak jutott, de egyetlen férfi sem találkozott, sem álán, sem gót, sem longobárd, ki ajandékul fogadta volna el. Mindenki felt, hogy ki nevetik ily dugzagdad birtoka miatt. Igy jutott a királynak. Igen olesó guny tárgy volt Zerkót és Wisburgát összehasonlítani. De a király e tréfaról mi sem tudott; azt sem tudta, hogy felesége udvarhölygei igen gyakran vendégül hívják magukhoz Zerkót, hogy a bosszu teli esteket bohóságával megrövidítse. Ekkor történt, hogy egy hatalmas havazás után Wisburga ama parancsot kapta, hogy a bohócot esténként karjain hazavigye. A mint így felemelte és ő apró karjait nyaka köré fonta, szűnni nem akaro habota következett és száz incelkedő ajakról hallatszott: „Wisburga, szoptasd meg a kicsiket! Te volnál igazi dajkaja, aki őt felnevelhetné!” Vagy: „Zerkó, ne csiklandozd az orrat; ha egyet prüsszent, veved van!”

Minderről a király mitsem tudott. E durva tréfát tehat, mely főnem tréfáját el akarta rontani, visszautasította. Egyetlen tekintetével hallgatást parancsolt, mely

elég erős volt fejedelmek és királyok nyelvét elnémítani. Aztán jóságos mosolylyal így szól Zerkóhoz:

— Fogadd dicső, a legszebb ajándékot, melyet Attila neked adhat és becsüld meg!

A király jeladására szétvált a sátor függönye és egy arany tálcán egy longobárd rabszolga hozta a „szépet”, kit piros selyembe öltöztettek. Egy általános ah! a csodálkozásnak egy általános ah! ja halatszott köröskörül. A legkisebb törpe nő volt, kit valaha láttak. Mint egy aranyos baba, mint valami játékszer fénylett az aranytal visszfényétől. A király baltenyerét nyújtotta oda, mely jobbával az egyszemű után kapkodó kezecskéit fogta meg. Mindkét lábcskája elfért Étele tenyerén. Ugy állította le a cifra teremést, mintha tvegből lett volna, egyenesen Zerkó elé, mondván:

— Egy fejjel vagy nagyobb nálánál. Számodra született. Magas sarjad ne haljon ki!

A fekete szemek, melyek mindeddig félenken tvedeztek köröskörül, Zerkó látására felvillantak. Össze-csapta kacsoit és bátralt is egy lépéssel, mintegy teljesen szemügyre veendő a császári fenséges alakot. Egy oh! és ah! volt minden, amit előhozhatott. De mely elpirulása elárlta, hogy roppant meg van hatva. A feldiszlített sorstársa mentő csodaként látszott neki. Egykoru volt vele és egy fejjel magasabb. Nyomban belésergett. Zerkó is elpirult, de ajkai kéjesen mosolyogtak a meglepetés miatt, valamint Parvula (igy hívták a kis törpe kisasszonyt) ajkai is. Zerkó aztán szorosan szoritotta össze ajkait. Az alsó ajka dacosan tolakodott előre, mintha a felsőt le akarná nyelni. Harag és szégyen a félelemmel látszottak kitzeni ábrázatán. Elfordult és ami nála sohasem esett meg, most megtörtént. Zerkó, a bohóc, sirt!

Pokoli habota volt erre egyszerre hallható. A király sem tartáta vissza nevetését. Nagyszerűen eljárásandó komediára gondolt és remélte is, hogy sardonikus kedvence humorát fogja világga éreztetni. A habota még erősebb lett, mikor látták, hogy Parvula, Zerkó sárása miatt, egészen elszonyorodik és egy selyemkendőt elővéve, a síró arcat akarta megszarítani. De a habótát rögtön ámulat váltotta fel és ezt egy általános mormolás

követte, mert alig érezte a törpe a finom kezecke érintését, dűlbe jött és Parvulát úgy eltaszította magától hogy az messzire elgurult.

— Zerkó! — kiáltott fel a király szigorúan, midőn egyszeresmind intett is, hogy az apró teremtményt felszedjék. Elhozták és a király maga hajlott le a halál-sápadthoz, hogy ajúltságából magához terítse. De apró fogacskaik közül vér szivárgott elő.

— Zerkó! — ismétlé a király, most már nyugodtabban, de oly hangon, mely nála véstjóslóbb volt, mint maga a menydörgés — úgy becsüldöd meg a király ajándékát?

A törpe dűhét nem tudván fékezni, fájdalmasan felkiáltott:

— Nekem nem kell! Feszíts fel! Nem akarom! Én férfi vagyok és nem holmi játékszer! Ugy érzed, mint bárki más, úgy gondolkodom, mint akár melyiktek — sőt különben, mint más! Nem kérek törpét nőül. Én magamnak elég törpe vagyok. Nem akarom magamat a törpék titkrebén látni. Ha a természet már elkövette a csufot, ugy ne tegye egy bölcs király a csufot csufabban. Nem kell! Akasztass fel, de még sem kell!

Udvaronokk ugrottak elő, mert a kicsi a dűhtől a földön hempergett és császári ruháját kezdte magáról letépedezni. Felállították és tartották kezeit. Így állott aztán ott, halványan és remegetve a dűhtől és félemtől a trón előtt. Mindnyájan azt hitték és ő is, hogy végörája következett.

De a király nyugodt maradt.

— Zerkó, — mondá — felakasztánálak, ha férfi volnál. De meg kell bűnhődöd, mert bosszusan cselekedtél. Saját boldonságoddal büntetlek meg, saját választásod szerint. Nem akarsz törpét, ugy válaszz ma, gadnak feleségét ki jobban tetszik. De most nyomban, nehogy a királyné hiába jelent legyen meg, hogy a a táltos ne hiába várjon és ne hogy a csikó hiába lett égyen áldozatul kizsemelve. Válaszsz!

Zerkó szeme felvillantak, de nyomban a föld felé is irányultak. Megszabadulása feletti örömeben volt, melyet az előbbi beszéde után elárulni szégyelt. Vagy a

kis szív szerelmet r ismétlé:

— Válaszsz! Egy mormolás nyok balkan röhgöt felé volt irányva...

— Wisburga! mindig fokozottab tört elő, mennydör hallatszott:

— Wisburga! A király latta találván rosznak a

— Az emberek több élet mutatnak most résztestlész, leg is. Most meg akar vagy, tettedet meg éppen magához ter feleséged, ki nagy helyett, ki agyonza

Szűnet követte hatos pillantást ve trón lépcsőin és tő

— Kölcsönöz csak egyedül önna kerelmemet.

Ezel a király valamit sugott nek elnevelte magát, h meiből és aztán elnevelte magát. Elkdeztét nevetni.

De nem volt a királynak sugott lyabb. Ezt sugta:

— Ha még nekem Wisburgat...

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Szentyanin Zsivojin okleveles tanítót a gardinovcei állami elemi népiskolához tanítónak nevezte ki.

**Kinevezés.** A szegedi kir. ítélőtábla elnöke Szakáts József és Dallos Sándor végzett joghallgatókat a vezetése alatt álló ítélőtábla keletrebe díjaz joggyakornokká nevezte ki.

**Imre napja.** Hauke Imre városunk polgármestere kedden ünnepelte meg névnapját. Tisztelőinek és barátainak egész serege kereste fel őt e napon s fejezte ki őszinte jókívánatait. A városi tisztikar Dekker Pál h. polgármester és a felső kereskedelmi iskola tanárai, Zsuljevits Ernő igazgató vezetésével testületileg jelentek meg a polgármester előtt és üdvözölték névnapja alkalmából. Nagyon sok levélbeli üdvözlés is érkezett nagyérdemű polgármesterünkhez, melyek mind tanúságai annak az általános közszeretetének, melylyel városunk társadalma az ő személyét körülveszi.

**Zenta város díszpolgára.** Zentáról távirat tozzák, hogy Kovács Pal volt országgyűlési képviselő díszpolgárává választotta meg Zenta városát. Az oklevelet nagy kitüntetéssel fogja átadni.

**A képviselőházból.** A képviselőház kisorsolt osztályai közül a VIII. osztálynak jegyzője Latinovits Pal lett. A IV. bíráló bizottságba dr. Drakulits Pal és Radovánovits György, a VI-ikba Vojnits Sándor, a VII-ikbe Piukovits József, a IX-ikbe Fernbach Péter és dr. Zakó István jelöltettek ki. A képviselőház bizottságaiba pedig bevalasztották az igazságügyi bizottságba: Rohonyi Gyula; a pénzügyi bizottságba: Piukovits József, Rohonyi Gyula; a véderő bizottságba: Latinovits Pal; a függő államadóságot ellenőrző bizottságba: Rohonyi Gyula; a kérvényi bizottságba: Michailovits Kornél; a közigazgatási bizottságba: Mukits Simon; a közlekedési bizottságba: Latinovits Geza; a napló-bíró bizottságba: dr. Drakulits Pal, Fernbach Peter, dr. Lovász Márton; a vizügyi bizottságba: dr. Reich Aladár.

**Helyettesítés.** Mikosevits Kanut dr., zentai járási főszolgabíró Mihályi Jenő moholi községi aljegyzőt a B-Martonos községében megüresedett adóügyi jegyzői állásra helyettesítette.

**A zomborvidéki lecsapoló társulat elnöke,** Hauke Imre polgármester a következő hirdetményt közzétette: Alolított, mint a zomborvidéki lecsapoló társulat elnöke, a választásnak október 28-án tartott ülésében 5. v. számú határozata alapján ezenen erestem a társulati érdekeket, hogy miután a társulat kötelekebe számos oly érdekelte tartozik, aki az alapszabályban megállapított — egy szavazatra jogosító — legkisebb foglalkozással van érdekelve, kikre nézve egy a törvény, valamint az alapszabályok megengedik azt, hogy önként összeállva, csoportosulhatnak a közgyűlésen való jogaiknak gyakorlása céljából, felhívom ennél fogva ezen legkisebb foglalkozást, hogy a vizügyi törvény 84. és a jóváhagyott alapszabályok 13. §. értelmében, egyfelől önálló bejelentéseket, másfelől pedig csoportosulásokat a 30 nap kitelti idő alatt vagyis f. évi november hó 6-tól számítva december hó 5-ig bejárólva a községi előjárásnál, illetve Zombor város tanácsánál annál is inkább jelentsek be, mert ennek elmulasztása esetén a törvény és alapszabály idézett §§-ak rendelkezéséhez képest a közgyűlésen a községi előjárás, illetve városnak kiküldöttéi által fognak képviseltetni. Zomborban, 1901. évi október hó 30-án. Hauke, társulati elnök.

**A kereskedelmi törvény revíziója.** Hegedűs kereskedelmi miniszter leiratot intézett a kereskedelmi és iparkamarához, melyben jelzi, hogy a kereskedelmi törvényt reformálni akarja. Az újítás főleg a cégbejegyzésekre vonatkozik. A cégbejegyzés ellenőrzésének hiányossága igen sok visszaesést adott okot. A tervezet szerint az ellenőrzés az illetékes iparhatóságok feladata lenne, ugyancsak az iparhatóságok tennének jelentést a kir. törvényszeknek minden az iparosok és kereskedők cégeiben és személyében beállt változásokról. A szegedi kereskedelmi és iparkamara véleményadás végett kiküldött bizottsága már meg is kezdte tanaoskodásait.

kis szív szerelmet rejtett-e? A király mosolygott is, de ismételte:

— Válaszsz!  
Egy mormolás vonult végig a sorokon. Az asszonyok halkan röhögtek és minden szem a vöröshajú óriás felé volt irányítva.

— Wisburga! — sziszegtek előbb halkán, később mindig fokozottabb erővel, míg végre hangos kacaj tört elő, mennydörgés módjára minden oldalról e név hallatszott:

— Wisburga! Wisburga!  
A király látta, hogy udvara mulat, sőt maga sem találván rossznak a tréfát, mondá:

— Az emberek, kiket oly sokszor kigunyoltál, több élet mutatnak, mint te, Zerkó. A guny, melyben most reszesztél, legyen büntetésed, de megaláztatásod is. Most meg akarok neked bocsajtani, ha elég okos vagy, tetteidet megbánni. Kérd ki Parvula bocsanatát, éppen magához terti, bódítsd meg magadnak és legyen feleséged, ki nagygyá és boldogga teend, oly feleség helyett, ki agyonzuz és agyonfojt végtelen megvetésével. Szünet következett. Zerkó körülüszte és egy hatalmas pillantást vetett Wisburgára. Aztán felsietett a trón lépcsőin és terdre borulva, atkarolta a király lábait.

— Kölesüzd fütedet mindenható — kiáltá — csak egyedül önmagamnak, hogy senkiesem hallhassa kérelmemet.

Ezzel a király lehajolt. A törpe felágaskodott és valamit sugott neki. Bohó szó lehetett, mert a király elnevette magát, hogy majd a könnyű esordult ki szeméből és aztán a királyúnak sugta meg, ki szinten elnevette magát. Persze, hogy erre az egész udvar is elkezdett nevetni.

De nem volt azon semmi mulatságos, amit a törpe a királynak sugott, mert ő maradt a lehető legkomolyabb. Ezt sugta:

— Ha még valaha jókedvűnek akarsz látni, add nekem Wisburgát. Szeretem!

(Vége köv.)

**Zombori ügyvédek közgyűlése.** A „Zombori Ügyvéd Egyesület“ folyó hó 9-én este 7 órakor a Vadászútról szálló emeleti kisteremben rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a Budapest 1901. évi november hó 24., 25. és 26-ik napján tartandó országos ügyvédgyűlésben való részvétel iránti határozat és az ezen ügyvédgyűlés napirendjére kitűzött kérdések megvitatása. A közgyűlést barátságos társasvácsora követi.

**A szerb nőegylet piknikje.** Meghatározta az a gondoskodás, melylyel a zombori szerb nőegylet a szegények ügyét felkarolja. A rendező bizottság szakadatlanul munkálkodik a jótékony terén és most is egy igen sikertelnek ígérkező pikniket rendez. Háziasszonyok lesznek a büftelnél: Nikolits Ignác és Bogyosky Mladen; a theanál: Milivojevitss és Jovanovits Misáné; a kávénál: Brkits Györgyné és Gergurov Jasóné; a cukrászdnál: dr. Drakulits Palné, Poppovits Zsárkóné, dr. Poppovits István és Konyovits Palné; a trafiknál: dr. Czvetkovits Peterné, Jankovits Dusanné és Eibl Miksané; az etkező asztaloknál: Poppovits Mirkóné, Radits Dusanné, Karakasevits Milivojné, Baits Vitominé és Gergurov Danielné; felszolgáló leányok: Koics Mica, Gyukits Olga, Blagojevits Lyubica, Brankovits Angyalka, Baits Danica, Radivojevits Jovanka, Damjanovits Jovanka, Sztankovits Angyalka, Blagojevits Leposzava, Bugarszki Julka, Brankovits Mara, Nikolits Maria és Szredojevits Zsófia. — A zenét Herczenberger Sándor zenekara fogja játszani. Az etkezés pont fel 9 órakor kezdődik. Az étkek 50 és 60 fillérert lesznek felszolgálva. Külön meghívók kibocsájtva nem lesznek. Belepti díj egy korona.

**Leővey József jubileuma.** Leővey József, színtársulatunk kiváló tagja f. hó 8-án üli meg színi működésének 40 éves jubileumát. Színe körül ez alkalommal Othelló, a velencei mór. Shakespeare világhírű tragiédiája, melyben a jubilans a címszerepet játssza. A derek jubilans valóban megérdemli az ünnepeltetést. Az előadást melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe.

**Gyászír.** Bobics Károly bacs-topolyai r. kath. plébános folyó hó 3-án elhunyt. Haláláról a b-topolyai róm. kath. espereskerület papsága a következő gyászjelentést adta ki: A bacs-topolyai róm. kath. espereskerületi papság mély fájdalommal jelenti nagyságos és főtisztelendő Bobics Károly aszudi c. prepost, róm. kath. plébánosnak f. hó 3-án esti 6 órakor életének 66-ik, aldozó papságának 43-ik évében rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvetele után történt gyászos elhunytát. Az Istenben boldogult lelki nyhülteert az engesztelő szentmise-aldozat f. hó 5-en d. e. 10 órakor fog bemutatni a Mindenhatónak a helybeli róm. kath. templomban, melynek végezetével holteste az örök nyugalom helyére fog kísértetni. Bacs-Topolyán, 1901. évi november hó 4-én. Az örök világság leenykedjek neki!

**Országos ügyvédgyűlés.** A folyó hó 23-án a fővárosban megtartandó országos ügyvédgyűlés napirendjének kérdési közül azon kérdésre, hogy mily módon és mily eszközökkel tehető az igazságszolgáltatás a szegényebbszámú nép részére hozzáférhetővé és olcsóbbá, véleményezésre felkerettek a szabadkai ügyvédi kamara következő tagjai: Kozma Laszlo zombori ügyvéd és dr. Révész Ernő szabadkai ügyvéd; a napirend azon kérdésen pedig, hogy miképen mérsékelendő az ifjuságnak a tulzsfuott ügyvédi pályára túdulása? véleményezésre dr. Bekéfy Gyula szabadkai ügyvéd kerettet fel.

**Katonai reform.** A közös hadsereg gyalogságának újraszervezéséről már évek óta esik szó. A közös hadügyminiszteriumban a reorganizáció már annyira előre haladt, hogy az erre vonatkozó előterjesztés meg valószínűleg ebben az évben fog mindkét országgyűlés elé kerülni. A tervezet szerint a mostani négy zászlóalj-ból álló ezredet három zászlóalj-ból fognak állani és az ez által felszabadult 102 zászlóaljból 34 új ezred alakítottatik, mialtal 136 gyalogsági ezredünk lesz.

**Gyászír.** Aradról vették a következő gyászjelentést: Özv. Jaki Toth Istvánné szül. leukó Kiss Erelka a maga, valamint az alulírottak és nagy számú rokoni nevében is melyen megtört szívvel tudatja a szeretett jó férj, gondos apa, após, nagyatyja, rokon és jóbarát Jaki Toth István, nyug. cs. és kir. százados, a III. oszt. vaskorona rend hadi kitünténnyel, katonai érdem érdem, hadi erem, pápai erem, továbbá a Maltai rend kereszt stb. érdem tulajdonosának, 1901. évi nov. hó 3-án reggeli 5 órakor, életének 78-ik s boldog házassága 43-ik évében, hosszas szenvedés után történt elhunytát. A boldogultnak földi maradványai folyó évi november hó 5-en d. u. 3 órakor fognak Batthyány-utca 37. számú házban a felső temetőben levő sírhelyen örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő gyászmise áldozat pedig november hó 6-án d. e. 9 órakor fog a helybeli főt. minorita atyák szentgyűlésében az egék Urának bemutatni. Beke poraira! Arad, 1901. nov. hó 3-án. Jaki Toth Aladár, Jaki Toth Béla, Jaki Toth Rezső, Jaki Toth Rózsika, Jaki Toth Ilma, Jaki Toth Saetka, gyermekei. Jaki Toth Aladárné szül. Paraghy Erzsébet, Jaki Toth Beláné szül. Fűrők Luiza, Leschak Agoston, m. kir. honv. alhadbiztos, menyee. Jaki Toth Pista, Béla és Sarolta, Leschak Sandorka, unokái.

**Ügyvédi iroda athelyezése.** Dr. gyulai Gaál István, zombori köz- és váltóügyvéd irodáját az eddigi helyiségéből a Zombori Takarekpenztár tulajdonát képező berházba, nehaz Drescher Ede kir. közjegyző volt iroda-helyiségebe helyezte át. (Varosházával szemben. Parisi utca sarkán.)

**Vadhazasságok ellen.** A belügyminiszter a vadhazasságok megszüntetése tárgyában körrendeletet adott ki, melyben felhívja a hatóságokat, hogy a vonatkozó törvényt és rendeleteket kerületenként bajtsák végre. A vadhazasságok valódi melegágyai az erkölcsatlenségnek és nemesnak a nép közt vannak, hanem az intelligens osztályban is divatoznak, mi annál veszedelmesebb a közérkölcsekre, mert ezekben a lép a rossz példát látja.

**Szállítások a honvédség részére.** A honvédelmi miniszter értesítette a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a honvédség 1902. évi lábbeli szükségletéből a szabadkai alkalmi szövetséget 100 pár könnyű cipőt, a bacs-kunai alkalmi szövetséget 200 pár bakkanacsot és a bezdani alkalmi szövetséget 200 pár bakkanacsot és 100 pár könnyű cipőt szállíthat.

**Nyolc millió eperfa.** Darányi földmívelésiügyi miniszter rendeletére a kincstári erdőigazgatóságok területén nyolc millió eperfát tenyésztettek és osztanak ki a selyemtenyésztés föllendítésére.

**Szürke világ.** Most már teljesen megéreztek a tél előszelét. Reggelenként dér üli meg a házak tetejét. Hidegre vált az idő. Reggelenként 1 fokra száll le a higanyoszlop és azt jelenti, hogy külszöbön a tél. Nappal a köd vékony, gyenge, de mégis látszik. Nedvesen, higen ráül a házakra, a járó-kelökre, beveszi magát az ajtóba, ablakok hasadékaikat a szobába is. Éjjel aztán egyszerre eltűnt. Eloszlott és nyoma sem maradt a levegőben. Megfagyott az éjjel hűvösségében és dér alakjában rakodik le mindenfelé. Reggelenként már fehérek a csupaszon maradt fák, a várost befutó sürgöny- és telefontörök is... Vége a szép napoknak, a vénasszonyok nyarának, leszállt a köd és most önelégült arccal tekintenek embertársaikra a fát és szentet szállító fuvarosok. Leszállt az első hideg köd és most már igazán beállott a fűtés szezonja. A nedves hidegség befurakodik mindenfelé és kikelet dolgok az utcára szólit, szapora léptekkel sietnek, hogy a hideg ajérből a meleg szobába érjenek. Azoknak, akiknek megrögzött szokásuk az, hogy mindenre egy-egy citátumot mondanak, egyre-másra azzal a nem egészen ismeretlen idézettel állanak elő: „Hol a boldogság mostanában? Barátságos meleg szobában.“... Valóban nagyon szeszélyes most az időjárás. Tegnap reggel már nagyon megéreztek a tél előszelét. Fagy volt és nagy dér ülte meg a házak tetejét, jelentvén, hogy külszöbön a tél. De ez nem tartott soká, tegnap délelőtt ugy tiz óra felé mosolygóra vált az idő. A köd szétoszlott, a dért és fagyot föl-szikkasztotta a nap melege és verőfény ragyogott az utcákon. De kérdés, hogy meddig tart? Nem baj, ha éjszaka dér esik és egy kicsit fagy is, ha foga van is a hajnali zefirnek, mely megcsipkedti az orrot és fület, csak a nappalok legyenek gyönyörűek, hadd gyönyörköd-jünk az idei ritka szép ósz lassu, bánatos haldoklásában.

**Gentry.** Ezuttal nem egy finom világfi, sem tán éppen egy krakéler gentryről szól az ének. A jelen esetben a megtisztelő nevet csak egy szépen kifejezett kopokútya viseli, mely ez alkalommal kezdte meg nem hivatalos és bár új gazdája által sokra tartott — gazdája nem kis bosszuságára — csunya kudareccal végződött ezen bemutató szereplése. Ezen kudarcát mondom majd el, mely egyuttal ajánló levél is lehet (?) — mert ugy halom, hogy eladó a nemes állat. A napokban egy négy-öt tagból álló társaság nyulra ment vadászni a határba. Egy megbeszélte helyen találkoztak. Már valamennyien künu voltak, csak még X. Y. ur hiányzott; de csak-hamar ő is megérkezett. Egy ritka szépen kifejezett fiatal kopokútját hozott magával, melyet a társaság tagjai meg nem láttak. Azonnal szakértő szemmel vizsgálá a vették. Szép állat volt, az tagadhatlan. Gazdája pedig elhalmozta sok dícsérő szóval. Ki lettek osztva a szerepek, a kutyákat is széjjel engedték hajtásra. A társaság tagjai még el sem foglalták helyeiket, midőn a közelben a kutyák egy vén tapsifülest vertek fel. Ezt jó omennak vette a társaság. X. Y. ur azon hamarjában célba vette, de a közelben levő másik két vadásztárs azonban nem akarta átengedni neki az elsőség pálmáját, ők is célba vették. Három lövés dördült el egyszerre és utána még három, de a vén tapsifüles mégis csak sértetlenül eltűnt a nádasban... És a nagy izgalomban a három vadász nem is vette észre a Gentry — hős-tettet. A távolabb levő negyedik részeseült csak abban a szerencsében. Alig dördült el az első lövés, Gentry eszeveszett futásnak eredt. Utját egyetlen hazafelé vette. — És most már a híressé lett Gentry szegyenbe hozott gazdája lett a — céltábla. Este, mikor haza értek, Gentry vigan ugrándozva szaladt gazdája elé.

**Fabiola.** Huber Lipót kalocsai theologiai tanár, főszeztseki ülnök, a kittinó egyházi író egy gyönyörű költői művel gyarapította irodalmunkat. Lefordította Commer K. Fabiola című, Wiesemann Fabiolája után tizenegy képbén szabadon dramatizált felsőbb iskolai drámáját. E remek magyar fordításban megjelent szindarab kifogástalan keresztény szellemű, sőt oly istenes, jámbor szellem lengi át, hogy nemcsak a leányok lel-kére, de még a felnöttekére is nemesítőleg, fölemelőleg hat. Az áhitat igaz érzése fogja el szívünket, mikor e könyvecskét olvassuk és oly jól esik az élet küzdelmeiben lelkiünkkel megfúródni a vallás szeretetében. Gyermeknek, felsőbb iskolai leánykák számára készült és így természetesen nem nagy igényekkel lép fel, de képeinek sorozatát, mely vallásosság, istenimádás, ez a két lelki gyönyörűség hatja át, amely a könyv szerzőjének Commer Klárának lelkét is megihletti. A kis dráma különösen Németországban nagy népszerűsége tett szert és mindentitt a leányiskolákban, ahol előadták, nagy sikert ért el s hire ide is eljutott és Huber Lipót az ő lelkese-désével áttültette magyar nyelvre, hogy a mi magyar leány-káinknak is legyen része abban a lelki örömben, amit e dráma olvasása, még inkább előadása lelkükben fakaszt. Egy német katolikus folyóirat a „Stimmen aus Maria Laach“ a következőket írja: „Wiesemann „Fabiola“ című halhatatlan regényéből Commer Klára a legkedvesebb nevek egyikét választá ki és középpont-jává tette a drámai képek sorozatának. Elénk állítja Fabiolát, a művelt, de büszke római nemes nőt, amint egyik rabszolgájára, a keresztény Syra szerényességével, az igazság erejével és imájával lassan-lassan a keresztény hitre téríti, mely Diocletian császár alatt a legkegyetlenebb módon üldöztetett. Szerepel benne sz. Ágnes vértanu szűz is, aki Fabiola unokahuga... A szerzőnél célja kétségkívül az volt, hogy a legendát az iskolai színpad számára átalakítsa, — és e célját el is érte... Érdekesítő drámai bonyodalom persze nem találhatók benne; a képek inkább történeti összefüggésben állnak egymással. Az irály, bár egyszerű, mégis gördülekeny és nemes. A mű nem lép ugyan fel a szorosan vett dráma igényével, de azért szírehozatala azon vonzó-erőnél fogva, melylyel bir e legenda és a költői keresztény szellemllel fogva, mely átlenge, bizonyára jámbor, épületes hatással lesz.“ — Most, mikor nemsokára metszik a fenőgallyakat és jön a Jézuska, a mi szeretett iskolánövéréink buzgó és önfeláldozó vezetése alatt álló felsőbb leányiskolákban rendesen karácsonyi ünnepélyeket rendeznek, Fabiola, ez a remek dráma teljesen megfelelő az ilyen ünnepélyre, nemeskár, mert mely vallásosság árad minden sorából, hanem azért is, mert még most nálunk újdonság. Huber Lipót derek munkát végzett. Fordításán, ha a szerző nevét nem olvassuk, azt hinnénk, hogy magyar termék. Melegen ajánljuk a leányiskolák figyelmébe. Kapható Kalocsán a szerzőnél; ára 70 fillér.

**Halálozás.** Ullrich Vencelné Markovits Borbála folyó hó 5 én életének 60 ik évében Zomborban elhunyt. Temetése tegnap délután nagy részvétellel ment végbe.

**Az egri hősök szobra.** Aki ma Egerben jár, lát a város közepén egy romokba szült várhegyet. A romok falához leu házikók tamaszkoznak, fenn a romok között itt ott egy kecske legel, vagy egy-egy bonved alszik. Ha a városba jött idegen nem ismeri a históriát, csak omlott bastyákat lát itt, bemohosodott ágyuréseket; egy barlangot, amelyben törött orru marványember fekszik; s az egész várat három kis bitvány badogtablara festett felirat magyarázza: Alsó kapu, Ó kapu, Setetkapu. 1902 ben lesz haromszázötven esztendeje, hogy e három kapu körül egy hónapig nem száradt fel a föld az emberi vértől. Európa leghatalmasabb császáranak ket hada és minden agyujva egyesült e kapuk alatt. Magyarország már eltiporva hevert, még csak ez a kis vár volt benne az élet, mint a haldokló melleben a szívnek mindinkább maradozó mozgása. Ha ez a vár is leomlik, a magyar nemzetet beirhatja a történelem a bolt nemzetek közé s ma már a Tisza és Duna országában nem a magyar arat, templomokból idegen ének szall az égbe és Szent István koronája nem egyéb, mint numerussal ellátott múzeumi ritkaság. De ezen a kis varon megtört a török világhatalma. Ha mesében olvasnánk, hogy kétezer magyar szembe mert szállni kétszáz-ezer törökkel és hogy a küzdelem a kétszáz-ezer török kudarcaival végződött, azt mondanánk rá: Szép mese, de sok benne a tulság. Ha az a kétezer ember átadja a várat küzdelem nélkül, senki szemükre nem veti. Ha elmenekülnek a földalatti utakon, senki gyavaságnak nem tartja; s ha Magyarország élete ebben a várban lehel utolsó, senki se mondja, hogy Dobóknak barcolniok kellett volna a vár megmaradásáért. De ók nem adtak fel a várat; mert menekültek el a mérföldekre nyuló alagutakon, hanem hogy itt — tudták az egész nemzet sorsát, megesküdték az ostrom előtt, hogy halálg küzdenek mindnyaján — és küzdöttek is. Nincs mase a históriában ennek a küzdelemnek! Voltak hősök, akik inkább meghaltak, hogysem falaikat atengedjék; volt várkapitány, aki egymaga állott ki a kapuja elé szazeker ember ellen; volt vezér, aki elkeseredésében a bizonyos halálba rohant az egész hadával, — de hogy ilyen kis sereg, ilyen nagy had ellen, a bátorságnak es stratégiai leleménységnek ennyi erejével s utóljára az elszántságnak ilyen martíromságba magasztosuló küzdelmevel s a csodák fényében tűndöklő sikerével állt volna ellen egy ország-pusztító veszedelemnek, erre példa nincsen! 1552 ig Eger nevét nem ismeri a világ. 1552-beu egyszerre ragyogó betűkkel emelkedik Eger neve a világtörténelem horizontjára s Európa tapsol es ujjong a példatlan győzelemnek. Az évszázadok óta növekvő török hold itt sápadt el először fényében. A török terjeszkedés itt talalta az első sziklagátat, amelyen túl már nem csaphatott s ez időtől fogva, mind maig, lassu apadás a török hatalom. Van e magyar, akinek nem dobban meg a szive, ha Dobóra és az egri népre gondol? Van-e magyar, aki siket marad, amikor arról zendül a szó, hogy az egri vár orman ott lassuk örökre Dobó érelakját! Szobrot akarunk emelni az egri hősöknek, szepet, nagyot, nevlkhöz méltót. E szoborban benne kell lennie minden magyar család érzésének, minden magyar férfi balagondolatának, minden magyar nő büszkeségének, benne kell lennie minden magyar gyermek szive dobbanásának. Mert mindnyajunk büszkeségei, példaképei, dszei, hősei ók; nemcsak az egrieké — az egész nemzete. Egy szemernyi ércet kérünk minden magyar csaladtól, minden magyar férfitől, minden magyar nőtől, minden magyar gyermektől. Adjon a szegény rezet, adjon a gazdag ezüstöt, aranyat, de ne legyen olyan magyar ember ebben az országban, akinek egy rez fillérnyi része se lesz a szoborban. Szeretnénk egy szép szobor csoportozatot, amely feltüntetné Dobóban a bazafias elszántságot, Bornemisszában a magyar ész leleménységét, Mekeszeben az erőt s egy tegett ruhaju, kibontott baju fegyveres magyar női alakban a magyar nőnek azt a kivalóságát, midón a veszedelem fürgetegeben a bazaszeretet hősei közé rohan s velők küzd, velők osztozik a martíromság véres baberaiban. Nem áldozatot kérünk, hanem csak erszény megeröltetés nélkül valo adományt. Az özvegyasszony fillere épp ugy fog ragyogni a bronzban, mint a jómóduak aranya. Nyole millió magyar el ebben az országban; ha mindegyik csak egy kis adománnyal járul is a szobor költ-segeihez, olyan emléket állítunk, amely méltó lesz a hősökhöz s amely előtt az utánnak következő nemzedék fölmeleglt szívvel veszi le a kalapját. Az adományokat Egerben elfogadják dr. Hibay György gyógyszerész, mint a szobor-bizottság pénztárosa. Az ország különböző részeiből azonban ily cím alatt is lehet küldeni: Polgármesteri hivatalnak Eger. A fővárosi napilapok szintén elfogadják az adományokat. Minden adományt nyilvánosan nyújtazzunk. Az adakozók nevét pedig a szobor leleplezése ünnepeén megjelenő emlékkönyvben fogjuk átadni az utóknak. Kelt Egerben, 1901. évi október hó 18-án, az egri diadal 349-ik evfordulóján. A Dobószobor bizottság vezetésege.

**Nemmagyarosítás.** Urulesen Lucian bajai kir. posta es taviro segédtszát vezetékevet „Ujvári”-ra, Csilit Maté bajai illetőségű pénzügyi fővizgató pedig vezetékevet „Császár”-ra magyarosította a belügyminiszter engedélyével.

**Az új magyar parlament** című díszes munkát ad ki Török Sandor dr. ügyved mint szerkesztő es Klősz György fenyékesz mint kiadó. A vallalat be fogja mutatni a magyar parlament minden egyes tagját arcképen es életrajzi adatokban.

**Öngyilkos fia.** Schwaner Jakab cservenkai lakos feleségevel mult vasárnap a szeghegyi bucsura ment a rokonok látogatására. Kilenc éves fiuk rimándokott nekik, hogy őt is vigyék magukkal. Mkor azonban az apa bajtáhatatlan maradt s kereken megtagadta a fia keresét, ez a kocii után szaladt s folyton azt kiáltotta, hogy ha el nem viszik, felakasztja magát s mikor az apa erre is a lovak közé csapott, a fia visszafordult, utjat egyenest az istállónak vette s ott, hogy fenyegetését bevaltsa, minden teketória nélkül felkötötte magát. A hazatért sztlők fiuk boltstestére akadtak. — Midón a kiküldött hivatalos bizottság boncolni akarta az öngyilkossá lett Schwaner Jakab 9 éves fiát, ennek sógora a bizottságot fegyverrel kezében komolyan megfenyegette. A bizottság a fenyegetés folytán kénytelen volt elvonulni s a boncolást csak másnap, csendörök kiséréte s őrzete mellett végezhettk.

**Cigánypárbaj.** Ne ijedjen meg az olvasó, nem fegyveres páros viaskodásról van itt szó, hanem inkább hegedű versenyről. Sipos primás, nem tudni mily okból, az öreg, érdemes Sándor bandáját akarja ilyen versenyre kibívní. Sándor bácsi már egy felszázad óta jó birnével bir az egész vármegyében, mindenütt szeretik az őreget es mostani zenekara Andris primás vezetése alatt is egyike a legkitűnőbbeknek az egész megyében. Így egyáltalában nincs szüksege arra, hogy versenybe lépjen, mert egy is ó lenne bandájával a győztes.

**A „Vasárnapi Ujság”** november 3 iki száma 25 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Gróf Apponyi Albert” Marczali Henrikől (arcképpel es kézirati hasonmással). — Apponyi elnöksége. — Költemények: „Nyílt sir előtt” Dalwady Gyvözötől; „A segessvari csatateren” Szalay Károlytól; „Hosszu út” Dömötör Páltól. — Regénytár: „Az új hajtasok”. Regény. Irta: Gyarmathy Zsigáné (Goró Lajos rajzaival). — „A jövő világból”. Fantasztikus regény. Irta: Szelonszkij N., orosz eredetű fordította Ambrozovics Dezső (képekkel). — „A menház”. Életkép. Irta Szivos Bela. — „Nevezetes sirok es temetőhelyek” (képekkel). — „A temetőben”. (Goró Lajos rajzaival). — „A hejasfalvi honvédelem” (képpel) — „Petőfi-erekleik” gyűjti es közli Kéry Gyula. — „Vörösmarty Bela a kuria második-előke” (arcképpel). — „Gróf Szecsenyi Pal” (arcképpel). — „Az országgyűlés megnyitása” (képekkel Goró Lajos rajza es fenyepek utau). — Irodalom es művészet, Közintézetek es egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Ujság előzetési ára negyedévre 4 kor., „Politikai Ujdonságokkal” es „Világkronikával” együtt 6 kor Megrendelhető a Franklin-társulat kiadóhivatalában (Budapest IV. ker. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félvévre 2 kor. 40 fillér.

**Bacs megyei közigazgatási naptár.** Ezen a címen jövő hó elején egy magyar tartalom, számos illusztrációval díszített, vármegyének minden lakosát közzvetlenül érdeklő naptár fog a könyvtárcán megjelenni. A naptárt, mely az összes batóságok, hivatalok es testületek nev- es címjegyzékét tartalmazza, Pető Lajos a „Felső Bácska” szerkesztője es Székely Adolf szerkeszti es adja ki.

**A „Magyar Hirlap”** tizenegy esztendő óta folyvást jobban es jobban összeforr a nagy magyar közönséggel. Allandóan képviseli a közönség minden nemes érdekét, s így eszmerényi celokat szolgál, egyforma búséggel, változatatlan kitartással. Parterdekhez köve nincsen a Magyar Hirlap. Minden soraban teljeslen független. Bajnoka az igazságuk, bárki részén van is az igazság. A „Magyar Hirlap” politikaja mindenekelőtt tösgyökeres magyar s ezzel kapcsolatban szabadelvű a szó legtisztább értelmeben. Továbbá demokrata is, ahogy a jogegyenlőség rendthetetlen harcosához illik. A mai magyar irodalomnak büszkeségei azok, akikből a „Magyar Hirlap” gardaja áll. Mindenre, ami napilap keretében allandó munkakör: kiváló szakemberek adják a „Magyar Hirlapnak” java szellemi erejüket. Tarcarovata magas irodalmi színvonalon van. Közleményeiben az erkölcs védelme s az igazság egykepen vezérli. Értesítései mindig a leggyorsabbak s mindig megbízhatók. A „Magyar Hirlap” kedvezményei, amikkel előfizetőinek szolgál, páratlanok, jelentékenyek, becsesek. Karácsonyi ajándéku! egész kis könyvtárral lepi meg allandó közönségét, még pedig teljeslen díjtalanul. Ebben az ingyen könyvtárban legnevesebb hazai írónk s a legbiresebb külföldi írók művei szerepelnek. Mindenki aunyi kötet érdekese regényt kap, ahogy hónapig egyvegben előfizetője volt a „Magyar Hirlapnak”. Az ajándék-könyvek közül máris megkaptak az előfizetők mutatványul: Barsony Istvánok: A Királytigris es Abonyi Árpadok: A pavlinói csoda című eredeti pompás új regényeit. U előfizetőinek ezt a ket regényt is megküldi a „Magyar Hirlap”. A többi kedvezmény közül kiemelendő, hogy a „Magyar Hirlap” előfizetői jóval olcsóbban kapják az „Ószag-Világ” című kitűnő illusztrált folyóiratot, mint külföldben kapnak. Ugyancsak kedvezményes áron juthatnak az előfizetők a Kepes gyermeklaphoz. A „Magyar Hirlap” minden előfizetőjének készségesen es díjtalanul felel szerkesztői ízeneteiben, bármily komoly kérdésre. A „Magyar Hirlap” előfizetési ára félvévre tizenegy korona, negyedévre hét korona, egy hónapra két korona negyven fillér. A kiadóhivatal Budapestben van, az V. kerületi Honvéd utca 10 szám alatt.

**Művésztalál.** Ily címen Seláffer Péter kiadásában Ujvideken alkalmi lap jelenik meg minden művészbangverseny előtt. Az első szám a következő tartalommal jelent meg igen csinos kiállításban. Burmester Vily, ki ott vasárnap bangversenyezett. Zeneviszonyaink. Az egri hősök szobra. Hírek.

**A Koronamalom** kitűnő minőségű darabos **szalonszenet** árusít olomzáros sákokban, házhoz szállítva. \*—7

Felölös szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ.**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos es kiadó:  
**BITTERMANN ÁNDOR.**

**HIRDETÉSEK.**

1883. szám  
kig. 1901.

**Pályázati hirdetmény.**

Veprovác községben elhalálozás folytán megüresedett gyalogrendőri állásra ezenall pályázat hirdettetik s felhivatnak a pályázni kívánók, hogy idevonatkozó kérvényüket felszerelve **1901. évi november hó 23-ig** bezárólal alulirt közszegi elüjárásúgal nyujtsák be. Évi készpénzfizetés: 480 korona havi utalagos részletekben; ruházatot a rendőr sajátjából tartozik beszerezni, míg felszereléssel a község látja el. Veprovác, 1901. évi október hó 31 én.

**Az elüjáróság.**  
(Utányomás nem díjaztatik.)

7119. szám.  
kig. 1901.

**Pályázati hirdetmény.**

Bács, Bácsujfalu, Déronya es Vajzka községekből álló köralattörvési állásra Bács székhelyvel f. évi szeptember hó 8-án 6171/1901. szám alatt kiirt pályázati hirdetmény bataridejét — az eddig beerkezett kérvények fentartásával — **folyó évi december hó 10-ig** meghosszabbított.

Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekkel egyezség utján kötött látogatási díjak, a hivatalos látogatások alkalmával díjmentes fuvar van egybekötve.

A községek apaállt gyógyításáért, valamint a tavaszi állatszemeleért külön díjazás nem jár.

Továbbá ezen körben Bács es Vajzka köz 2 nagy uradalom tartozik, amelyeknek a látogatási díjakra az uradalom es állatorvos közt magán egyezség utján lesz a javadalmazás megállapítva.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyeréni óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésiiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzán 1901. évi december hó 10 ig nyujtsák be, mert a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Hódsághon, 1901. évi október hó 29 én.

**Szemző Károly,**  
főszolgabíró.

7516 szám.  
kig. 1901.

**Pályázati hirdetmény.**

Lality községben elhalálozás folytán üresedésbe jött jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok. A jegyzői állás következő javadalmazással van egybekötve:

1. 1400 (egyezmenegyszáz) korona készpénz;
2. 22 kat. hold 167 önllyi területű szántóföld, 1313 önllyi rét, 667 önllyi területű szérűkert ingatlan hasznélvezete, melyek után az adót hasznélvező tartozik fizetni;
3. természetbeni lakás;
4. természetben kiszolgáltató 6 öl kemény tűzifa;
5. magánmunkálatok után szabályrendeleltileg megállapított irásdíjak;
6. a fogyasztási adó után járó kezelési díj feleresze.

Felhívom a pályázókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában előirt okmányokkal, ugy a hivatalos magyar nyelven feltul valamely nyelv tudását is tanúsító bizonylaltal felszerelt kérvényüket hozzán **folyó évi december hó 20-áig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkező figyelembe nem vétetnek. Valasztási batánap később tüzetik ki.

Hódsághon, 1901. évi november hó 8 án.

**Szemző Károly,**  
főszolgabíró.

3—1  
1116 szám.  
1901.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíroság 1901. évi V. 604/2. számú végzése következtében dr. Loschitz H-nrik bécsi lakos javára Gombos Mór zombori lakos ellen 46 kor. 27 fill. es járulékaí erejéig foganatolt kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt es 1294 koronára becsült butor-neműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíroság V. 604/2. 1901. sz. végzése folytán 46 kor. 27 fillér tőkékövetelés, ennek 1901. évi február hó 26. napjától járó 5% kamatai es eddig összesen 25 kor. 78 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközésére **1901. évi november hó 9-ik napjának délutáni 3 óra**ja határidőül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivataok meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. es 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 22 én.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

528. szám.  
bv. 1901.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 10-98/1901. számú végzése által dr. Legrand Ferenc hódsághí ügyvéd által képviselt ifj. Hiel Ádám rác-militicsi lakos javára ifj. Lemli Menyhért rác-militicsi lakos ellen 180 korona töke, ennek 1901. évi szeptember hó 15-ik napjától számitandó 6% kamatai es eddig összesen 78 kor. 89 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt es 730 koronára becsült 20 mm buza, 2 drb lö stb. ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 332/2. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszíne, vagyis R-Militicsen alperes lakásán leendő eszközésére **1901. évi november hó 11-ik napjának délutáni 3 óra**ja határidőül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivataok meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.


Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1901. évi október hó 28-án.

**Váczy János,**  
kir. bir. végrehajtó.

**Irod**  
A zomb  
iroda e hó  
23. házszám  
rész 85. szá  
áttéttetett.  
8862. szám.  
tkvi 1901.  
Árve  
A zombori k  
tőség közhírré tes  
végrehajtatónak s  
tást szenvedők el  
lékaí iránti végre  
vényeszké területét  
3966 sz. betéthez  
nov Pelagius Kri  
1—2. sorsz. alal  
hr. sz. 1 hold 708  
az A. III. 1—2. s  
sz. 1 hold 875 □  
az A. 7. 1. sorsz.  
szántóra 594 kor  
24049. hr. sz. 124  
A 7. 3. sorsz. a. t.  
szántóra 593 kor  
árban azzal, hogy  
sorsz. a. Sztévand  
Péla javára beke  
nem érintetik, ha  
jég ígérlet tétel  
tása nélkül is eá  
A. II. 1—2. sorsz.  
319 □ öles józá  
állapított kikiát  
hogy a fenneb  
november hó 28-  
kir. törvényszék  
nyilvános árverés  
is eladatni fognak  
Árverezni sz  
becsáranak 109  
évi LX. törvényi  
mal számitott es  
szám alatt kelt ig  
kijelölt ovadékké  
zéhez letenni, av  
értelemében a bán  
helyezéséről kiáll  
szolgálatni  
Kelt Zomb  
A zombori k

**vasutak teli menetrendje.**  
OKTOBER HO 1-ÉTŐL.

**A magyar királyi állam-**  
ERVENYES 1901. EVI  
Budapest—Zimony—Belgrád.  
Oda  
K. EXP. SZÁM. V. IV. 97.  SZÁM. V. SZÁM. V. SZÁM. V.

# Iroda változás.

A zombori pénzügyőri biztos iroda e hó 1-én a Széchenyi-körut 23. házszám alól a Szelenese városrész 85. számú Tápay-féle házba áttételezt.

8862. szám.  
1901.

## Árverési hirdetés.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtónak Szevancev Nikola és neje végrehajtást szenvedők elleni 400 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s Zomborban fekvő, a zombori 3966 sz. betétben Szevancev Ilia és neje szül. Radanov Pelagits Krisztina tulajdonul bejegyzett s A. I. 1-2. sorsz. alatt foglalt 23548/1-b és 23548/2-b hr. sz. 1 hold 708 öles jószágtestre 878 koronában, — az A. III. 1-2. sorsz. a. foglalt 24137. és 24138. hr. sz. 1 hold 875 öles jószágtestre 701 koronában, — az A. 1. sorsz. a. foglalt 24048. hr. sz. 1380 öles szántóra 594 koronában, — az A. 1. sorsz. a. foglalt 24049. hr. sz. 121 öles szőlőre 58 koronában, és az A. 3. sorsz. a. foglalt 24321. hr. sz. 1377 öles szántóra 593 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban azzal, hogy az elsorolt ingatlanokra C. 1-2. sorsz. a. Szevancev Nikola és neje szül. Kanurits Péla javára bekebelezett lakhatási jog és kikötmény nem érintetik, ha azokért legalább a kikiáltási ár erejéig ígért tétetik, ellenben nyomban eme jog főtartása nélkül is elárverezhető lesz, — végül pedig az A. II 1-2. sorsz. a. foglalt 23943. és 23944. hr. sz. 319 öles jószágtestre 816 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a tenebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi november hó 28-ik napján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladadni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni

Kelt Zomborban, 1901. évi szeptember hó 11-én.  
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. trvszéki bír.



## BITTERMANN NÁNDOR és FIA

KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI INTÉZETE  
ZOMBORBAN  
A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Közszégi nyomtatványokból nagy raktár.  
**Papir- és írószerek a bevásárlási áron.**  
Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.  
Községeknek három havi hitel.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

Telefon szám: 18.

1191. szám.  
1901.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brünni tek. es. kir. járásbírósg 1901. évi C. II. 548/4. számú végzése következtében Gellner és Austerlitz brünni cég javára Engel Adolf (Engel és Goldstein cég tulajdonosa) zombori lakos ellen 666 kor. 50 fillér és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1185 koronára becsült fűszer és rövidárak és bolti állványokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbírósg V. 1472/2. 1901. számú végzése folytán 666 kor. 50 fill. tőkekövetelés, ennek 1901. évi február 1-ső napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 36 korona 48 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban alperes cég üzlethelyiségében leendő eszközzésére 1901. évi november hó 15. napjának délutáni 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1901. évi november hó 2-án.

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

1069. szám.  
1901.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini kir. járásbírósg 1901. évi Sp. I. 315/3. számú végzése következtében dr. Nikolics György zombori lakos ügyvéd által képviselt Ovezin Uros zombori lakos javára Belyanszki Nikola zombori lakos ellen 1000 kor. és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 796 koronára becsült ló, sertés, gabona és tyilimból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbírósg V. 1199/2. 1901. számú végzése folytán 1000 korona tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 26-ik napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 175 kor. 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban alperes szállásán leendő eszközzésére 1901. évi november hó 22-ik napjának délutáni 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1901. évi november hó 3-án.

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

# A magyar királyi állam-vasutak téli menetrendje.

BUDAPEST—ZIMONY—BELGRÁD.  
OKTOBER HÓ 1-ÉTŐL.  
ERVENYES 1901. ÉVI

Oda		Vissza	
k. exp.	szem. v.	k. exp.	szem. v.
11 20	12 33	11 20	12 33
2 44	3 57	2 44	3 57
5 11	6 24	5 11	6 24
8 28	9 41	8 28	9 41
11 45	12 58	11 45	12 58
15 02	16 15	15 02	16 15
18 19	19 32	18 19	19 32
21 36	22 49	21 36	22 49
24 53	26 06	24 53	26 06
28 10	29 23	28 10	29 23
31 27	32 40	31 27	32 40
34 44	35 57	34 44	35 57
38 01	39 14	38 01	39 14
41 18	42 31	41 18	42 31
44 35	45 48	44 35	45 48
47 52	49 05	47 52	49 05
51 09	52 22	51 09	52 22
54 26	55 39	54 26	55 39
57 43	58 56	57 43	58 56
61 00	62 13	61 00	62 13
64 17	65 30	64 17	65 30
67 34	68 47	67 34	68 47
70 51	72 04	70 51	72 04
74 08	75 21	74 08	75 21
77 25	78 38	77 25	78 38
80 42	81 55	80 42	81 55
83 59	85 12	83 59	85 12
87 16	88 29	87 16	88 29
90 33	91 46	90 33	91 46
93 50	95 03	93 50	95 03
97 07	98 20	97 07	98 20
100 24	101 37	100 24	101 37
103 41	104 54	103 41	104 54
106 58	108 11	106 58	108 11
110 15	111 28	110 15	111 28
113 32	114 45	113 32	114 45
116 49	118 02	116 49	118 02
120 06	121 19	120 06	121 19
123 23	124 36	123 23	124 36
126 40	127 53	126 40	127 53
129 57	131 10	129 57	131 10
133 14	134 27	133 14	134 27
136 31	137 44	136 31	137 44
139 48	141 01	139 48	141 01
143 05	144 18	143 05	144 18
146 22	147 35	146 22	147 35
149 39	150 52	149 39	150 52
152 56	154 09	152 56	154 09
156 13	157 26	156 13	157 26
159 30	160 43	159 30	160 43
162 47	164 00	162 47	164 00
166 04	167 17	166 04	167 17
169 21	170 34	169 21	170 34
172 38	173 51	172 38	173 51
175 55	177 08	175 55	177 08
179 12	180 25	179 12	180 25
182 29	183 42	182 29	183 42
185 46	186 59	185 46	186 59
189 03	190 16	189 03	190 16
192 20	193 33	192 20	193 33
195 37	196 50	195 37	196 50
198 54	200 07	198 54	200 07
202 11	203 24	202 11	203 24
205 28	206 41	205 28	206 41
208 45	209 58	208 45	209 58
212 02	213 15	212 02	213 15
215 19	216 32	215 19	216 32
218 36	219 49	218 36	219 49
221 53	223 06	221 53	223 06
225 10	226 23	225 10	226 23
228 27	229 40	228 27	229 40
231 44	232 57	231 44	232 57
235 01	236 14	235 01	236 14
238 18	239 31	238 18	239 31
241 35	242 48	241 35	242 48
244 52	246 05	244 52	246 05
248 09	249 22	248 09	249 22
251 26	252 39	251 26	252 39
254 43	255 56	254 43	255 56
258 00	259 13	258 00	259 13
261 17	262 30	261 17	262 30
264 34	265 47	264 34	265 47
267 51	269 04	267 51	269 04
271 08	272 21	271 08	272 21
274 25	275 38	274 25	275 38
277 42	278 55	277 42	278 55
280 59	282 12	280 59	282 12
284 16	285 29	284 16	285 29
287 33	288 46	287 33	288 46
290 50	292 03	290 50	292 03
294 07	295 20	294 07	295 20
297 24	298 37	297 24	298 37
300 41	301 54	300 41	301 54
303 58	305 11	303 58	305 11
307 15	308 28	307 15	308 28
310 32	311 45	310 32	311 45
313 49	315 02	313 49	315 02
317 06	318 19	317 06	318 19
320 23	321 36	320 23	321 36
323 40	324 53	323 40	324 53
326 57	328 10	326 57	328 10
330 14	331 27	330 14	331 27
333 31	334 44	333 31	334 44
336 48	338 01	336 48	338 01
340 05	341 18	340 05	341 18
343 22	344 35	343 22	344 35
346 39	347 52	346 39	347 52
349 56	351 09	349 56	351 09
353 13	354 26	353 13	354 26
356 30	357 43	356 30	357 43
359 47	361 00	359 47	361 00
363 04	364 17	363 04	364 17
366 21	367 34	366 21	367 34
369 38	370 51	369 38	370 51
372 55	374 08	372 55	374 08
376 12	377 25	376 12	377 25
379 29	380 42	379 29	380 42
382 46	383 59	382 46	383 59
385 63	387 16	385 63	387 16
388 80	390 33	388 80	390 33
391 97	393 50	391 97	393 50
395 14	397 07	395 14	397 07
398 31	400 24	398 31	400 24
401 48	403 41	401 48	403 41
404 65	406 58	404 65	406 58
407 82	410 15	407 82	410 15
410 99	413 32	410 99	413 32
414 16	416 49	414 16	416 49
417 33	419 66	417 33	419 66
420 50	422 83	420 50	422 83
423 67	425 00	423 67	425 00
426 84	428 17	426 84	428 17
430 01	431 34	430 01	431 34
433 18	434 51	433 18	434 51
436 35	438 08	436 35	438 08
439 52	441 25	439 52	441 25
442 69	444 42	442 69	444 42
445 86	447 59	445 86	447 59
449 03	451 16	449 03	451 16
452 20	454 33	452 20	454 33
455 37	457 50	455 37	457 50
458 54	461 07	458 54	461 07
461 71	464 24	461 71	464 24
464 88	467 41	464 88	467 41
468 05	470 58	468 05	470 58
471 22	474 15	471 22	474 15
474 39	477 32	474 39	477 32
477 56	480 49	477 56	480 49
480 73	483 66	480 73	483 66
483 90	486 83	483 90	486 83
487 07	490 00	487 07	490 00
490 24	493 17	490 24	493 17
493 41	496 34	493 41	496 34
496 58	499 51	496 58	499 51
500 15	503 08	500 15	503 08
503 32	506 25	503 32	506 25
506 49	509 42	506 49	509 42
509 66	512 59	509 66	512 59
512 83	516 16	512 83	516 16
515 10	519 33	515 10	519 33
518 27	522 50	518 27	522 50
521 44	526 07	521 44	526 07
524 61	529 24	524 61	529 24
527 78	532 41	527 78	532 41
530 95	535 58	530 95	535 58
534 12	539 15	534 12	539 15
537 29	542 32	537 29	542 32
540 46			

Legfinomabb  
**Cuba**  
 Jamaika  
 Gyöngy  
**Mocca**  
 Arany Jáva  
 1 kilo 4 korona.  
 Santos  
**Santos gyöngy**  
 1 kilo 2 korona 80 fillér.  
 Kapható:  
**ifj. Heindlhofer Róbert**  
 fűszer- és csemegékereskedésében  
**ZOMBORBAN.**  
 Vidékre postán szállítva 1 kilo 16 fillérrel drágább. 25-3

3313. szám.

### Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogi vármegye törvényhatósági bizottságának 913. közgy. 1901. szám alatt kelt jogerős határozatával újonnan rendszeresített tovarisovai községi orvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy okmányaikkal szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **folyo évi november hó 30-ig** nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom. Az állással évi 1200 korona készpénzfizetés és szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak egybekötve.

Megjegyzem még, hogy Tovarisova községe eddig az obrováci körorvosi álláshoz tartozott s Tovarisova községe az obrováci körorvosnak 400 korona évi fizetését ezenül is köteles kiszolgáltatni, mely kötelezettség azonban csak a jelenlegi körorvossal szemben áll fenn, míg azontúl a fenthivatkozott vármegyei határozat szerint ezen összeg Tovarisova községi orvostól, illetve, ennek fizetése 1600 koronát fog kitenni.

Palánkán, 1901. évi október hó 19-én.

Főszolgabírói szabadságon:  
**Payerle Nándor,**  
 tb. szolgabíró.

3-3

2793. szám.

kig. 1901.

### Pályázati hirdetmény.

A Csurógh községben lemondás folytán megürült és 600 korona évi fizetéssel javadalmazott egyik községi irnoki állásra, mely minősített folyamodók hiányában az első pályázatok betölthető nem volt, újabb pályázatot hirdetek.

A kellően felszerelt kérvények hozzám **folyo évi november hó 20-ig** adandók be.  
 Zsablyán, 1901. évi október hó 26-án.

**Horváth Dezső,**  
 szolgabíró.

3-2

**ENGEL MÓR**  
 divatárúkereskedő  
**Szenásy Gyula**  
 gyapjúkelme  
 és  
**Szenásy, Hoffman és tsá**  
 selyemaru  
 budapesti nagykereskedők raktára.

A n. é. hölgyközönség szíves figyelmébe ajánlom fenti elsőrangú cikkeket, nemkülönben újonnan berendezett

**rövidáru raktáromat**

u. m. ruhadíszek, szalagok, csipkék minden kivitelben: **szabókelekek**, bélésárúk, izasztó, halcsont, kapocs, övszalag, gombok; továbbá legjobb **bőrkeztűk, derékfűzők, esőernyők** stb.

Szíves megbízásokat kér teljes tisztelettel

**Engel Mór.**

**NAGY NEP. JÁNOS**  
 szobrász, aranyozó és oltárépítő.

ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI OLTÁRÉPÍTÉSZETI SZOBRASZATI ÉS ARANYOZÓ MŰINTÉZET.

Ő Nagyméltósága a kalocsai érsek, főmagassága dr. Samassa József egri érsek, valamint dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püspök úr ő Eminenciája és csernői és tarkeői Dessewffy Sándor eszteromi püspök úr ő Kegyelemessége által többszöri megrendelésekkel kitüntetve; így a legközelebbi időkben a nagyméltósága eszteromi püspök úr a lelei újtemplom berendezésével megbízott.

Munkáimnak szakmámmal való kivételét Zenta, Csorvász, Szilas, Jászladány, Szolnok, Kun-Félegyháza, Kalocsa, Torontál-Almás, Békés-Szent-András, Kun-Szt-Márton, Nagy-Kikinda, M.-Pécska, Csanád-Palota, Vármegyék és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják.

A nagyméltósága kalocsai érsek úr ő Eminenciája a csengődi és zenta-tornyosi újtemplomok berendezésével kitüntetett.

**Készítek új oltárokat, szószékeket, szent sírokat, keresztút-képeket domborműben.**

Költségvetéseket és tervrajzokat bérmentve küldöm, odautazás esetén saját költségemen utazom bárhová.

**Jézus és Mária Szive szobrai és páduai szent Antal szobrai**  
 különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva:

centiméter	100	110	120	130	140	150
korona	96	120	140	160	174	194

főszöntvény, rendkívül erős anyagból:

centiméter	100	120	140	150
korona	72	110	126	140

**Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol.**  
**Nagy Nep. János,**  
**TEMESVÁR, Józsefváros, Béga-balsor 21.**

3190. sz.

kig. 1901.

### Arverési hirdetmény.

Bács-Almás község alulírott előjárói ezennel közbírái teszik, hogy a községi vadászati jog a vármegyei tekintetes alispáni hivatalának 42962. alisp. 1901. sz. feloldó határozata értelmében 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig terjedő hat évi időtartamra **1901. évi november hó 15-én délután 2 órakor** Bács Almás község házában tartandó nyilvános szóbeli árverésen, avagy írásbeli zárt ajánlat útján újból haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a község jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács-Almás, 1901. évi november hó 2-án.  
**Szommer József,** **Kulesevits Márton,**  
 jegyző. **biró.**

8785. sz.

tkvi 1901.

### Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közbírái teszik, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtónak Bogdán Jánosné Pavletits Jánya végrehajtást szenvedő elleni 1800 korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s Zomborban fekvő, a zombori 5511. számú betétben Bogdán Ivánné szül. Grgits Matia tulajdonánál bejegyzett s A. 1. sorsz. a foglalt 4072. hr. sz. ingatlanra még pedig azzal, hogy a C 7. sorsz. alatt Bogdán Iván javára bekebelezett élet hosszilgani hasonlított jog sérelme nélkül, esetleg annak megszüntetésével az árverést 3100 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi november hó 27-ik napján délután 3 (három) órakor** a zombori kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 92 kor. 70 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. ik évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értekpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előtértes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi szeptember hó 11-én.  
 A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.  
**Radány Péter,**  
 kir. törvénzéki bíró.

2789. szám.

kig. 1901.

### Pályázati hirdetmény.

Bajmok és Kunbaja községekből álló Bajmok szék helyi szervezett s lekötözött folytán üresedésbe jött körállatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom folyamodni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb **november hó 25-ig** nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása 1200 korona fizetés.  
 Bacs Almás, 1901. évi október hó 18-án.

**Szutrély Lipót,**  
 főszolgabíró.

3-3

11655. sz.

kig. 1901.

### Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogi vármegye titeli járásába kebelezett Alsó-Kovil községében lemondás folytán üresedésbe jött irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo évi november hó 15-ének délutáni 5 órájáig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe nem vehetők.

Az állás javadalmazása évi 800 korona készpénz fizetésből áll.

Titel, 1901. évi október hó 24-én.  
**Szemző János,**  
 főszolgabíró.

3-3

**Állami, közigazgatási, államvasuti tisztviselők, tanárok és katonatisztek, kiknek évi törzsfizetése legalább 2000 korona, jótálló nélkül 15 évi törlesztésre személyi kölcsönt kaphatnak**

**Kammerer Mihály**  
 hiteltügyi intézete t. bej. cég útján  
**SZABADKA, Kossuth-utca. 10-6**

**Hazai ipar! „EMKE“ padlófénymáz! Magyar gyártmány!**

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk **BERKES-féle „EMKE“ padlófénymáz**, s így elérjük, hogy kintün legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert **5% az „EMKE“ javára** szolgál. A Berkes-féle „EMKE“ padló-lakk: **a szobapadló fényezésére kiválóan alkalmas**, mert:

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: tüveg keménységűvé válik, s így legkevésbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: szeszszel bigítható.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: kintünően alkalmas konyhabutorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: a ragadós padlókat szárazzá teszi. 10-9

Gyártás és főeladási hely: **BERKES BERTALAN, Nagyvárad.**  
 Eladási hely: **Zomborban, WEIDINGER S. és ZS.**

Zomber. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjából

ELŐFIZETÉS  
 Évesre ...  
 Fél évre ...  
 Negyed évre ...  
 \*  
 A lap szellemi  
 küldemények a  
 nek, anyagiak a  
 nosnak küld

Egyes szám ár

Társas

Társadalmi  
 értjük, mely a kas  
 lekezetekben és eg  
 némikép hasonlít  
 tik vele, mind a k  
 nyos érzését tétele  
 jöhetne.

De az egyet  
 adaga az egoizmus  
 nál hozzá, minde  
 sokszor jogosult e  
 Mi, a kiknek  
 sültünk, hogy azok  
 biztosabban járhas  
 nek ereje a másik

Ha ezek a ce  
 nek mi kifogása le  
 nálunk is, minden  
 vetkezésben! Mily  
 köd emberek egy  
 akarva, keressük t  
 botlanak, holott,  
 játszva győznék le  
 lyeik előtt az egye

A szövetkezés  
 gyunk, csak a baj  
 ket. A fogyasztási  
 rétegekben a kül  
 rülései az összes  
 lassan fejlődnek.  
 akarják átlátni, h  
 a mikor a mező o  
 majdnem minden  
 útját, eltűnt öröke  
 haladni, ha boldog

Senki sem v  
 valamikép ellensé  
 szen elv után a je  
 senek mondhatunk  
 portból nemzetet, v  
 alkotni?

Semmiféle, a  
 töprenkedésekbe  
 élet fölszínén ak  
 hogy a testületi r

A „BA  
 ZERKÓ  
 Itta: Quasimod

És a király m  
 kellett tartani a lak  
 Parvulat, a király  
 Wisburga előhivat  
 felindulásában.  
 — Ne oly köz  
 az égboltozatot.  
 A hatalmas a  
 — Enyém vag  
 Zerkónak akarlak a  
 neked. Akarsz-e fele  
 Az óriás tagad  
 — Félsz, bog  
 felesége léssz! A v  
 valóva lesz.  
 Az óriás esdv  
 megsajnálta és Zerk  
 — Uram! hata  
 — monda ez halka  
 és óriás leendek s  
 sevége teszem.  
 Attila kedven  
 — Halld Wisbu  
 jon kardot. Lovag  
 mint a többi szabá  
 melyben te paranc  
 tássek. Diszitsen te  
 asszonyokat és sz  
 valamint te szolgál  
 lenni?  
 Az óriás merev  
 de büszke mosoly je